
FSI Physik - Sitzungsprotokoll
Mittwoch der 04.06.2014

16:15-17:30 Uhr

Anwesend: Kevin (nur kurz), Joe, Jenny, Jan, Tim, Olivia, Clark, Kamil, Soph (Protokoll), Jörg

Tagesordung:

TOP 1: Bibliotheksnachnutzung

TOP 2: MatLab-Lizenzen für Studies

TOP 3: Hinweise zur Evaluation

TOP 4: Bachelor-Master-Umfrage

TOP 5: Dekanatstreffen

TOP 6: Ausbildungskommission

TOP 7: AStA-Anträge

TOP 8: Sonstiges

TOP 9: ToDos

TOP 1: Bibliotheksnachnutzung

Auf Grund des Umzugs unserer Fachbereichsbibliothek in die neue Zentralbibliothek wird
nach Nutzungsmöglichkeiten für die frei werdenden Räume gesucht. Dazu wurde eine Kom-
mission ins Leben gerufen, die Vorschläge erarbeiten soll. Es gibt jedoch nichts Neues, mor-
gen (05.06.) ist die erste Sitzung der Kommission.
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TOP 2: MatLab-Lizenzen für Studies

MatLab ist eine Programmierumgebung insbesondere für Numerik. Keiner weiß, worum es
bei dem TOP gehen soll. Wir vertagen bis zum nächsten Mal, wo hoffentlich Larissa wieder
da ist.

TOP 3: Hinweise zur Evaluation

Es stehen wieder Vorlesungsevaluationen an. Wir wollen darauf achten, dass die Evaluation
auch besprochen wird. Besonders angesprochen sind die Erstis, die Larissas und Clark, da sie
in Vorlesungen sitzen, die evaluiert werden.

TOP 4: Bachelor-Master-Umfrage

Die Zusammenkunft aller Physikfachschaften (ZaPF 1) und die jungen Deutsche Physikali-
sche Gesellschaft (jDPG 2) haben einen Fragebogen erarbeitet, der die Meinung der Studis
zur allgemeinen Struktur des Bachelor- und Masterstudiengangs Physik abfragt. Der Frage-
bogen wird von der Konferenz der Fachbereiche Physik unterstützt(KFP 3). Diese Umfrage
soll deutschlandweit von den Fachschaften durchgeführt werden. Margret aus München, die
federführend an der Umfrage beteiligt ist, weiß Bescheid, dass wir die Umfrage durchführen
wollen. Die englischen Fragebögen für den Master kommen.
Wir wollen dem Dekanat Bescheid sagen, dass wir gedenken, die Bachelor-Master-Umfrage
von ZaPF, jDPG und KFP durchzuführen. Das Dekanat kann uns dabei gegebenenfalls hel-
fen, indem sie für uns die Fragebögen ausdruckt und die Dozenten dazu anhält, die Umfrage
durchzuführen. Jan redet sowieso mit Herrn Bittl wegen des Dekanatstreffens und ist an der
Sache dran.

TOP 5: Dekanatstreffen

Die FSI trifft sich regelmäßig mit dem Dekanat um über allgemeine Themen am Fachbereich
zu diskutieren und sich gegenseitig zu informieren. Wir wollen demnächst wieder ein solches
Treffen veranstalten. Jan kümmert sich darum.

1mehr Info unter: http://zapfev.de/zapf
2mehr Info unter: http://www.dpg-physik.de/dpg/gliederung/junge/index.html
3mehr Info unter: http://www.kfp-physik.de/index.html
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TOP 6: Ausbildungskommission

Die Ausbildungskommission hat getagt. Clark berichtet:

• Es wurde über das Modul integrierte Quantenmechanik diskutiert. Es wird nach Lö-
sungen gesucht, den Experimentalteil besser darzustellen bzw. zu integrieren.

• Es gab einen neuen Entwurf für die Satzung für Studienangelegenheiten. Das Präsidi-
um hat um Kommentare gebeten, wir haben Änderungswünsche gesammelt. Im Großen
und Ganzen waren sich Studenten und Professoren einig, die Satzung studentenfreund-
licher machen zu wollen.

TOP 7: AStA-Anträge

Beim Allgemeinen Studierendenausschuss (AStA) können Fachschaften Gelder für ihre Arbeit
beantragen. Jenny kümmert sich darum, dass wir das Geld für das Mastergrillen und die ZaPF
bekommen.

TOP 8: Sonstiges

• Clark schickt eine Pöbel-Mail an den AStA wegen einer nächsten Sitzung, einer entspre-
chenden Einladung (er hat die letzte nicht bekommen) und des Protokolls der letzten
Sitzung.

• Olivia möchte wissen, wann sie welche Fragen in Berufungskommissionen stellen kann
und ob sie nach den Lehrproben noch einmal Gelegenheit dazu hat. Die alten Hasen
erklären. Außerdem sollen sich alle nochmal aufgerufen fühlen, zu den Lehrproben zu
gehen. Jörg druckt entsprechende Poster aus, Olivia hängt sie aus.

• Zafer bittet darum, Werbung für eine studentisch organisierte Party in Golm zu ma-
chen. Unsere Erstis hängen die Poster auf.

• Wir sollten die Ausildungskommission neu besetzen. Alle sollen mal in sich gehen und
überlegen, ob sie das machen wollen.
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TOP 9: ToDos

Werden verlesen. Jörg soll häufiger in die ToDos schauen.

Nächstes Treffen: Mittwoch der 11.06. um 16 Uhr c.t. im Cafe XX
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